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jeter un coup d’eeil rapide sur I'organisation adoptée ordinairement.

Creusement des tranchées. — Les tranchées ouvertes au tom-
bereau sontattaquées en un grand nombre de points simultanément,
au moyen d’excavations quien occupent toute la largeur et d’ot les
tombereaux extraient les terres par des rampes douces. Lorsqu’on
veut employer les waggons, on commence presque toujours par
faire, suivant I'axe ou le long des talus de la tranchée projetée, une
pelite tranchée auxiliaire nommée goulet (qullet) ou cunette, assez
large pour donner passage & un waggon, et dont la'profondeur varie
avec les ondulations dusol. Il peut se présenter deux cas : ou la hau-
teur maxima de la tranchée définitive est peu considérable, 5 ou 6
meélres, par exemple ; ou bien elle est beaucoup plus grande. Dans
le premier cas, on donne a la cunette toute la profondeur de cette
tranchée, en sorte que le fond de la cunette est aussi celui de la
tranchée, comme nous I'avons mdiqué fig. 11 B. Les parois, dans
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les lerrains qui ne sont pas coulants, peuvent étre verticales ou a
peu preés. Le fond doit avoir une pente descendante d’environ 3 mil-
limélres vers son extrémité ouverte, pente qu'il faut toujours se
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donner, lors méme que ce ne serait pas exactement celle de la tran-
chée définitive.

Les terres provenant du percement de la cunette a b ¢ d sont
extraites & la broueltte ou au tombereau, ou bien elles sont relevées
a la pelle, sur les bords le long desquels on les dépose, en cava-
liers, e et €.

La cunetle étant ouverle sur une certaine longueur, on pose sur
le fond une voie en fer que I'on prolonge jusqu’au point de déchar-
gement sur Je remblai. Celte voie, dans la cunette, a naturellement
la pente du fond, ¢’est-a-dire 3 millimétres. Quant a la pente sur le
remblai, elle dépend de la hauteur de ce remblai. Si cette hauteur
w'est pas tres-grande, comme nous 1'avons supposé (fig. 11, A), on
pose la voie sur la créte méme du remblai en lui conservant la pente
de 3 millimeétres.

Des waggons roulant sur ce chemin de fer provisoire emménent
a l'extrémité du remblai, pour le prolonger, les terres composant
les cavaliers, ainsi qu'une partie de celles que 'on abat en prolon-
geant la cunette, et qui peuvent se charger dans les waggons voisins
de I'extrémité fermée.

Différents modes de déchargement. — [.e déchargement s’o-
peére de deux manicres différentes. Chaque waggon, aprés s'élre
vidé a l'extrémité du remblai, passe dans une gare d’évitement
pour faire place au waggon suivant, ou bien on le pousse en avant
sur un pont en charpente p (fig. 11, A), que I'on appelle pont de
décharge.

Déchargement a Panglaise. — Dans le premier cas, le déchar-
gement s’opére a 'anglaise de la maniére suivante : i 'extrémité du
remblai, les rails sont inclinés (fig. 12, A), et ony empile un certain
nombre de traverses qui barrent le chemin. Quand un train arrive
au remblat, il est regu dans une voie de garage ; on attelle alors un
cheval & un des waggons au moyen d’une prolonge terminée par
un crochet tel que le représente la figure 12, C, et combiné de
maniére qu’il se détache du waggon quand on tire la corde «
(fig. 12, C). On fait partir le cheval au trot, et, arrivé pres de I'ex-
trémité du talus, on détache la prolonge en tirant la corde a; le
cheval se jette de coté hors de la voie, on léve en méme temps le



